

## РЕЦЕНЗИЯ

на этнокультурный образовательный проект «Открываем землю Тре»  
(авторы: О.Л. Ключник, Е.В. Образцова, С.А. Поломошнова,  
МБОУ ЗАТО г. Североморск «Североморская школа полного дня»)

В последние годы со всей очевидностью встают вопросы духовно-нравственного развития молодежи, и особенно той её части, которая в силу объективных и субъективных причин стала социально и педагогически запущенной. В наибольшей степени это касается подростков, по своим возрастным и психологическим особенностям более восприимчивых к негативным влияниям, создающим их асоциальность и трудновоспитуемость.

Немаловажным, как в отношении нравственного, так и интеллектуального развития подростков, является построение образовательной деятельности с учетом многовековой культурной традиции России. Необходимая в этой ситуации система социально-культурного воспитания, обеспечивающая одновременно эффективную социализацию и высокие духовно-нравственные качества, должна опираться на национальные традиции, в том числе, православную культуру.

Проект «Открываем землю Тре», реализуемый педагогами МБОУ ЗАТО г. Североморск «Североморская школа полного дня», носит культурологический характер и направлен на формирование у учащихся уважительного отношения к прошлому и настоящему своей малой родины, развитие познавательного интереса к духовной истории родного края.

Особенностью проекта является реализация процесса воспитания через создание в школе детско-взрослой общности, которая объединяет детей, педагогов и родителей яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу.

Достоинством работы является системный подход к решению проблемы духовно-нравственного воспитания детей через гармоничное построение воспитательного процесса. В рамках представленного проекта авторы рассматривают духовно-нравственное воспитание как целостный комплекс взаимосвязанных мероприятий.

Проектная организация духовно-нравственного воспитания, реализуемая педагогическим коллективом МБОУ ЗАТО г. Североморск «Североморская школа

полного дня», предоставляет широкие возможности для разносторонней деятельности, направленной на духовно-нравственное становление и развитие личности обучающихся, содействие обретению ими востребованного духовного и нравственного опыта.

Важнейшим результатом проекта является приобщение школьников к традиционным российским духовным ценностям, передающимся из поколения в поколение.

Представленная работа имеет теоретическую и практическую значимость для решения задач воспитания и развития личности школьника. Проект может быть использован при реализации предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» во внеурочной деятельности.

Доктор педагогических наук,  
профессор кафедры технологического  
и художественного образования  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Новгородский государственный  
университет имени Ярослава Мудрого»

Ирина Александровна Доница

Подпись	<i>Доница И.А.</i>
Заверяю	
Вед. специалист	<i>И.А.</i>
Отдела кадров НовГУ	
« 28 » 03	20 23